

盐城师范学院物理与电子工程学院学生宣讲团 传承红色基因 勇担时代使命

□马阳 杨洋/文 王纯 高静兰/图

近日,盐城师范学院物理与电子工程学院“青春向党,逐梦井冈”志愿宣讲团成功入选2024年全国大学生井冈山精神志愿宣讲团。宣讲团坚持以“故事+实践”的形式,精心组织红色宣讲进农村、进社区、进企业,切实促进盐阜红色资源与井冈山红色资源互通交流,助力构建区域红色文化与全国红色文化互通渠道。

进农村 追忆革命岁月 共叙鱼水深情

7月8日上午,“青春向党,逐梦井冈”志愿宣讲团成员早早就来到射阳县新坍镇新潮村。

新潮村入选第二批“全国乡村治理示范村”,拥有丰富的红色资源。在村委会工作人员的带领下,宣讲团成员们走进新潮九队,学习感悟全国劳动模范巴一恺带领广大干部群众不畏艰难、敢闯敢干的“战长沙”精神。随后,团队成员深入当地农户家中,与农户共同准备食材,经过简单的烹饪,“忆苦思甜”饭上桌了!大家围坐在一起,宣讲团成员们为农户分享了《红米饭,南瓜汤》的故事,畅谈生活,其乐融融。

物理学师范专业学生徐兆丰表示:“吃水不忘挖井人,宣讲团的这次活动很有意义,让我们在享受美好生活的同时,不忘记艰苦岁月的粗茶淡饭。”

进社区 宣讲红色故事 厚植爱国情怀

“小朋友们,今天我们来认识一位新朋友,他叫做潘冬子……”7月8日,“青春向党,逐梦井冈”志愿宣讲团走进盐城经济技术开发区新城街道阳光



志愿宣讲团合影

社区新时代文明实践站,以少年小英雄潘冬子的故事为切入点,深入讲述红色革命故事,陪同社区孩子观看红色经典影片《闪闪的红星》,并与孩子们互动交流,在孩子们心里种下“红色的种子”。

团队成员魏子成表示:“历史是最好的教科书,百年党史在孩子们心中深植了爱党、爱国的种子,以此为引,我们要赓续党的红色血脉,积极开展理论扎实、形式丰富的宣讲活动,弘扬爱国主义革命精神,书写属于我们这个时代的篇章。”

进企业 弘扬革命精神 勇担时代使命

“我们是逐梦队!”“做人讲正气,做事讲规矩”“梦想扬帆,青春启航!”“团结一心,砥砺前行!”……7月10日,盐城公交二分公司活动室内热闹非凡,“青春向党,逐梦井冈”志愿宣讲团在这里开展了一场别开生面的主题宣讲活动。

在参观了解公司的整体运营情况和企业文化发展历程之

后,宣讲团成员们与公交二分公司干部职工共同进行了“三湾改编”情景再现,学习三湾改编的改革措施及重要意义,在实践中体会将“支部建在连上”、提升团队凝聚力的重要性,深入感悟革命斗争的艰辛历程和革命先烈克己奉公的精神品质。

盐城公交32路是该公司重点打造的学雷锋志愿服务示范线,也是广大市民乘客学习红色文化的“流动课堂”。团队成员走进32路车厢,生动讲述红色故事《八角楼里一根灯芯》,与乘客们进行交流互动,点燃广大市民的爱国情怀,激发市民努力学习、认真工作的热情,为城市的繁荣和发展贡献自己的力量。

盐城师院物电学院团委副书记表示:“‘青春向党,逐梦井冈’志愿宣讲团将持续巩固井冈山精神志愿宣讲活动成效,传承红色基因,赓续红色血脉,创新形式、拓展领域、注重实效,彰显广大青年学子以青春为中国式现代化挺膺担当的青年本色。”

大学生进社区宣讲延安精神

“革命种子奋力生长,冲破艰难险阻,跨越大地苍茫……”为传承红色基因,推动延安精神的传承与弘扬,激发广大居民的爱国热情和奋斗精神,近日,盐城师范学院文学院“聚星青春 延续华章”延安精神志愿宣讲团赴亭湖区东亭湖街道北林社区开展志愿宣讲活动。

志愿宣讲员们通过生动的语言和丰富的事例,向居民们阐述了延安精神的核心内涵和时代价值。一则则党带领人民艰苦卓绝的奋斗故事,让大家对延安精神有了深刻的理解,真切感受到当下幸福生活的来之不易。

现在的延安不仅是革命圣地,也是红色旅游胜地,宣讲团成员带着红色老区的农特产品和旅游美景照片、视频,让社区居民近距离感受延安之美。

团队邀请社区老党员仇桂山分享故事和感受。他希望大家能够感恩前辈英勇无畏的付出,倍加珍惜当下的幸福生活,不断厚植爱国情怀,赓续好新时代延安精神。

志愿宣讲团将走进学校、走入社区,继续大力弘扬延安精神,让延安精神深入人心,让延安丰碑绵延相续。

韩旭 贾云鹏



家访是一座桥,连接着学校和家庭。为了进一步拉近家校距离,促进家校合作,共筑暑期安全防护网,近日,盐城市腾飞路小学组织一年级部全体教师开展暑期家访活动。

李萍 摄

小记者爱心助农 体验采摘乐趣

7月13日上午,40多名盐城晚报小记者齐聚盐阜大众报报业集团大楼前,登上前往果园的大巴车,开启一场爱心助农的采摘之旅。

不到一小时的行程,大巴车就抵达目的地曾氏果园家庭农场。小记者们一走进葡萄园,放眼望去,一排排棚架上挂着一串串葡萄,这让他们惊叹不已,也暗暗感叹果农辛苦劳作的不易。

“请问如何判断葡萄是不是成熟了?”“葡萄有哪些品种?”“怎么控制大棚里的温度、湿度?”“为什么要在葡萄上套上袋子?”“为什么葡萄表层有白色?”……活动现场,小记者们踊跃举手提问,农场负责人一一耐心地解答,小记者们听了之后纷纷恍然大悟,并连连点头。

了解了关于葡萄种植的相关知识后,小记者们每人领了个塑料袋,选择自己喜欢的葡萄串,让在一旁的果农师傅用剪刀轻轻剪下。根据

约定,每人选择两串,很快,每个小记者都选到了自己喜欢的两串葡萄。

将葡萄放到乘坐的大巴车上后,小记者们又跟随农场负责人来到瓜果大棚。这里是花瓜种植基地。对于花瓜,许多小记者也是第一次听说。圆圆的,皮略带花纹,有点像青黄相间的香瓜,但又不是香瓜。花瓜是黄瓜的一个品种,属于葫芦科瓜属植物,但与黄瓜比较,花瓜更圆。花瓜的瓜皮很薄,几乎无籽,水分更多,口感爽脆清甜,非常适合生吃或做凉拌菜。

面对支架上长得如小灯笼似的花瓜,小记者们纷纷动手采摘,放进分得的塑料袋中。由于花瓜离地面很近,随手采摘很方便,不一会儿,大家都装满了袋子。拎着沉甸甸的果实,小记者们流着汗的脸上,满是欢喜和满足的笑容。有拎不动袋子的,干脆请果农阿姨帮忙拎上车。



采摘葡萄

一分耕耘一分收获。这次采摘活动让小记者们了解了葡萄及花瓜的知识,收获了亲手采摘的乐趣。盐城市第一小学一(3)班的夏樱宴

是盐城晚报的精英小记者,她拎着装满花瓜的袋子,开心地说:“每次参加小记者活动,都让我开心不已,收获满满!”

记者 洪为亮